

忽如一夜春风来，海岛文明花盛开。

3月14日上午，一场声势浩大的公益行动——“共建国际旅游岛，同签文明承诺卡”活动在海南全省18个市县同步展开。这场由中国移动海南公司发起，联合共青团海南省委、海南省创建青年文明号活动组委会共同主办的公益活动，旨在向海南广大市民、游客发出号召，签署文明承诺卡，遵守文明承诺，为海南建设国际旅游岛出力，为海南的碧海蓝天添彩！

在四季如春的海南岛，2010年的元旦格外春风和煦，建设国际旅游岛上升为国家战略的消息，激荡着每个海南人的心灵。中国移动海南公司十多年来与海南大特区同生共长，在这块宝岛上留下了深深的烙印。作为一个具有深厚责任意识的企业公民，面对海南岛千载难逢的历史机遇，他们开始思考一个问题：建设国际旅游岛，我们生活在这里的“岛民”该做些什么？省委领导的一席话给了他们深刻的启示：建设国际旅游岛，难点在于软件，关键在于居民整体素质的提升。建设国际旅游岛，首先要做文明宝岛人！从身边做起，从小事做起，先扫一室，再扫天下，用我们的思想和行动是影响周边的人——于是，签署文明承诺卡的倡议就这样产生了。

这项动议一经提出，马上得到共青团海南省委、海南省创建青年文明号活动组委会的大力支持的具体指导，中国移动海南公司迅速进行周密布置，制作了一系列宣传物料和小礼品，动员了公司内900多名志愿者参加，决定在全省十八个市县和三十多个活动宣传点同步展开。

在活动主会场海口市明珠广场，3月14日一大早，着装整齐的中国移动青年志愿者就已全部到位，支起宣传展架，摆开签名台，吸引了广大市民驻足围观，很多市民仔细解读了文明承诺卡的内容后，兴致勃勃地在签上自己的名字。一位年过七旬的老人带着一对双胞胎孙子来到现场，自己签下文明承诺卡后，还向两个四岁大的孙子逐字逐句地解释卡片上的内容，让我们看到了“文明习惯，从小培养”的生动案例。



爷爷代表一对双胞胎孙子签下文明承诺卡

9点30分，在明珠广场活动主会场，共青团海南省委书记孙皓、副书记盖文启、中国移动海南公司总经理陆冰、副总经理李凤鸣、总工程师王田春，中国铁通海南分公司总经理王志成、副总经理李荣华等领导来到文明承诺签名牌前，和市民一起郑重签下自己的名字，并当场向市民派发文明承诺卡，发出“遵守文明礼貌承诺，共建国际旅游岛”的倡议。



一对在海南过春节的“候鸟老人”高兴地签下了文明承诺卡

除了人流集中的市民广场、商业中心、移动营业厅之外，这次活动还在游客密集的机场、车站和旅游景点设置了现场。在美兰机场宣传点，一位在海南度假结束即将离岛的陈女士，在承诺横幅上签名后，兴奋地对记者说：她最大的爱好就是旅游，近几年走过全世界很多的地方，以她的旅游经历来看，海南的天然美景不输于世界上任何一个地区，但从人文环境和一些旅游接待的细节上，与“国际旅游岛”还有一定的差距，谈到中国移动发起举办的这项活动，她认为很有意义，经过这样不间断的观念培育和宣传引导，海南岛的文明水平一定会有大的提高！



共青团海南省委、省创建青年文明号活动组委会、中国移动海南公司的领导在活动现场

在海口市汽车南站，一位老人在签完文明承诺卡后，一转身发现不远处的地板上有旅客吃完早点扔下的塑料袋，马上弯腰拣起来，塞进了十几米外的垃圾桶……

在国兴大道大润发超市的活动现场，不少外国游客对活动表现出浓厚的兴趣，在了解了活动内容后，纷纷高兴地签上了自己的英文名字。



路过的游客对这个活动表示出浓厚的兴趣

在位于海南岛中部的琼中县，活动主会场设在了政府广场，活动开始前，中国移动海南公司青年志愿者即统一佩戴团徽和红色绶带，列队进行了“遵守文明承诺，从自身做起”的庄严宣誓，吸引了700多名群众的热情参与。

在澄迈，志愿者不仅向前来观看的市民宣传，还主动将文明承诺卡发到了附近喝早茶的市民手中。

在三亚天涯海角风景区，一位年轻的妈妈拿出文明承诺卡告诉儿子：我们大家共同遵守文明承诺，三亚就会变得更美，世界各地的来三亚的游客就会更多……还手把手地帮儿子签上了名字。

在儋州，一位老人仔细研究了文明承诺卡的内容之后，特意向志愿者提议，还可以把文明承诺的内容进行补充，编成一首文明承诺歌……

据初步统计，在整个活动过程中，全省共有近3万名市民及游客签署了“文明承诺卡”，派送出海南省旅游地图和其它礼品五万余份。

说起这次活动的意义，中国移动海南公司陆冰总经理谈了个人的看法：“我和海南有个约定”是中国移动海南公司为建设国际旅游岛，迎接博鳌国际旅游论坛召开而举办的一次公益活动，也是我们系列公益行动的第一步。我们不能指望一次活动、一个签名、一纸承诺就能彻底告别不文明习惯，消除不文明现象，但我们相信，只要真心推动，用心参与，每天进步一点点，建设国际旅游岛的目标就不会遥远！她还表示：在全岛800万居民当中，超过三分之一以上的都是中国移动客户，中国移动将会充分利用其网络资源和海南信息化主力军的优势地位，推出更多贴近百姓，贴近民生的公益活动，以实际行动为国际旅游岛建设做出应有的贡献。



志愿者顶着烈日向路人发放文明承诺宣传资料



市民和游客的热情都十分高涨